



# Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 186 (25140) 12 декабря 2009 года суббота

www.orel.ru orel@rekom.ru

## ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

# Транспортная прокуратура отпраздновала новоселье



**В нашей области стало доброй традицией сдавать в эксплуатацию новые помещения для работников прокуратуры. Вчера в Орле очередное новоселье справили работники Орловской транспортной прокуратуры. Здание прокуратуры находится на Привокзальной площади. Ремонт осуществлен Орловско-Курским отделением Московской железной дороги.**



Поздравить новоселов с праздником прибыли прокурор Орловской области С.Д. Воробьев, Московский межрегиональный транспортный прокурор В.Г. Тюльков, руководитель Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области С.Т. Сазин, начальник УВД по Орловской области Ю.Н. Савенков, начальник Орловско-Курского отделения МЖД А.А. Левин.

Высокие гости в сопровождении Орловского транспортного прокурора М.В. Сурова осмотрели новое помещение и отметили, что в просторных уютных кабинетах есть все необходимое для работы.

— Я поздравляю вас со знаменательным событием, — сказал, обращаясь к работникам транспортной прокуратуры, В.Г. Тюльков. — Замечательный подарок. Я желаю,

чтобы условия, в которых вы теперь будете трудиться, способствовали вашей деятельности по укреплению законности и правопорядка.

Успехов в труде и счастья в личной жизни пожелали новоселам А.А. Левин и С.Д. Воробьев.

В ответном слове М.В. Суров от всего коллектива и от себя лично выразил огромную

благодарность за прекрасный подарок и заверил присутствующих, что работники Орловской транспортной прокуратуры приложат все усилия для того, чтобы и впредь честно и добросовестно трудиться, обеспечивая соблюдение прав граждан, укрепление законности и правопорядка.

**Вячеслав КОЛДОМОВ,  
Фото Сергея МОКРОУСОВА.**

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

### Поздравления

Уважаемые орловцы! Сегодня исполняется 16 лет со дня принятия Конституции Российской Федерации.

Основной закон — надежный фундамент и важнейший ориентир для успешного решения общенациональных задач: модернизации экономики, социальной политики, государственного управления в целях защиты наших национальных интересов, коренного улучшения жизни людей.

При этом права и свободы человека определяют смысл и содержание государственной деятельности. Это незыблемый постулат.

Вместе с тем также очевидно, что реальная работа по защите конституционного порядка, формированию уважительного отношения к законам, базовым ценностям, их неукоснительному соблюдению, реализации прав и свобод — это сфера нашей общей ответственности с гражданским обществом. Вектор такого сотрудничества задает Конституция страны.

От всей души желаем вам успехов, дорогие орловцы, новых достижений, которые будут способствовать укреплению нашего общего дома — России!

**Администрация Орловской области.**

Уважаемые орловцы! Примите искренние поздравления с праздником — Днем Конституции Российской Федерации.

Основной закон страны, принятый в 1993 году, заложил основы построения правового государства, придал импульс развитию демократии и утверждению ценностей федерализма в России, упрочению гражданского мира и согласия в обществе.

Конституция Российской Федерации исходит из общепризнанных принципов равноправия и самоопределения народов, направлена на создание сильного социального государства, обеспечивающего каждому гражданину достойную жизнь и свободное развитие. Гарантии прав человека, свободная экономика, социальная защита граждан, самостоятельность местного самоуправления — важнейшие элементы действующей Конституции.

В соответствии с буквой и духом Основного закона Российской Федерации утверждаются общегосударственные и человеческие ценности. Наша общая задача — эти ценности сохранять. Сделать нашу страну процветающей мы сможем при бережном отношении к правам и свободам граждан многонациональной России, сохраняя нашу верность принципам подлинной демократии, отвечающей интересам всего народа Российской Федерации.

Отмечая эту дату, необходимо помнить, что только вместе мы можем построить сильную Россию, сделать ее действительно демократической, свободной и благополучной страной. Желаем всем успехов в труде и новых достижений на благо Орловщины и всей России!

**Орловский областной Совет народных депутатов.**

## ИНТЕРВЬЮ ГУБЕРНАТОРА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ А.П. КОЗЛОВА «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ»

# Рациональное зерно



### ГУБЕРНАТОР АЛЕКСАНДР КОЗЛОВ — О ПЕРСПЕКТИВАХ РАЗВИТИЯ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

**В уходящем году Орловская область вошла в число регионов, наиболее пострадавших от финансово-экономического кризиса.**

Аграрный сектор остается единственной «точкой роста» орловской экономики. Второй год подряд здесь собирают рекордный урожай. За счет чего удалось совершить прорыв в отрасли, считающейся «черной дырой», какие резервы есть у региона и чем способна привлечь инвесторов Орловщина — об этом и многом другом глава региона Александр Козлов рассказал корреспонденту «Российской газеты».

*(Окончание на 2-й стр.)*

## Энергосбережение — дорога в будущее

Выставка «ЦФО: энергосбережение и повышение энергетической эффективности», которая прошла в Москве в начале декабря, открыла широкие возможности для выхода на межрегиональный рынок предприятий и учебных заведений Орловской области, занимающихся проблемами повышения энергоэффективности и энергосбережения.

*(Окончание на 2-й стр.)*

## ОСТОРОЖНО: ЕДА

### Ни рыба ни мясо...

Все мы прекрасно знаем, как, желая порадовать себя и своих близких вкусным сыром, рыбой или ароматной колбасой, случается, вместо этого приносим домой из магазинов, извините, полную дрянь. Нечто не просто несъедобное, а способное подвергнуть наше здоровье серьезному испытанию. Самое подходящее место для подобной продукции — мусорный контейнер. От греха, знаете, подальше...

*(Окончание на 2-й стр.)*

## Основной закон России

**Сегодня отмечается одна из самых важных в истории нашей страны дат — День Конституции РФ.**

«Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединенные общей судьбой на своей земле, утверждая права и свободы человека, гражданский мир и согласие, сохраняя исторически сложившееся народное единство, исходя из общепризнанных принципов равноправия и самоопределения народов, и памятуя предков, передавших нам любовь и уважение к Отечеству, веру в добро и справедливость, возрождая суверенную государственность России и утверждая незыблемость ее демократической основы, стремясь обеспечить благополучие и процветание России, исходя из ответственности за свою Родину перед нынешним и будущими поколениями, сознавая себя частью мирового сообщества, принимаем Конституцию Российской Федерации».

Это — преамбула Конституции РФ (Основного закона), которая была принята 12 декабря 1993 года в результате всенародного голосования.

Ныне действующей Конституции предшествовали четыре конституции советского периода. Первая — Конституция РСФСР 1918 года. В 1924-м была принята первая Конституция СССР Конституция 1936 года получила название «Сталинской», а в 1977 году ей на смену пришла «Брежневская», или «застойная», Конституция, которая и действовала до распада Советского Союза.

В 1990 году Россия, как и другие союзные республики, провозгласила свою независимость, приняв Декла-

рацию о государственном суверенитете РСФСР, в которой было закреплено новое название государства — Российская Федерация — и заявлено о необходимости принятия новой Конституции. В 1993 году президент Б. Ельцин созвал Конституционное совещание для разработки новой Конституции. В его работе приняли участие представители субъектов РФ, народные депутаты, политики и ученые. В результате 12 декабря 1993 года была принята новая Конституция.

В отличие от предыдущих конституций, во многом носивших декларационный характер, ныне действующая Конституция РФ — реально действующий правовой документ. В Основном законе страны закреплены основы правовой, общественной, экономической, социальной, политической систем в Российской Федерации, принципы народовластия, разделение властей, светский характер государства, верховенство закона. Конституция гарантирует равноправие всех субъектов Федерации и обеспечение равных прав всех наций. Гарантом Конституции является Президент России.

Но самое главное в действующей Конституции — это провозглашение принципа приоритета прав и свобод человека и гражданина, объявленных высшей ценностью, что делает Основной закон страны прочным основанием демократического развития Российского государства.

**Подготовила Т. ФИЛЕВА.**

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ 43-18-20

### «РЕГИОН» НА СТРАЖЕ МИГРАЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

На территории Орловской области прошло оперативно-профилактическое мероприятие «Регион», основной задачей которого являлось выявление фактов нарушений миграционного законодательства. Мероприятие проводилось сотрудниками Управления Федеральной миграционной службы России по Орловской области совместно с заинтересованными службами и ведомствами.

За время проведения операции было проверено 203 объекта, возбуждено 199 административных дел за нарушение режима пребывания на территории России и за незаконное осуществление трудовой деятельности. Всего за один день проведения мероприятия на нарушителей наложены административные штрафы на сумму свыше 370 тыс. рублей.

При проверке 509 адресов возможного проживания иностранных граждан выявлено 77 нарушителей миграционного законодательства.

По итогам проведения оперативно-профилактического мероприятия «Регион» на территории Орловской области возбуждено три уголовных дела за использование поддельных миграционных карт.

## 43-18-20

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ 43-18-20

### БИОЛОГИ ОрёлГАУ — ВТОРЫЕ В РОССИИ!

На днях в Москве на аграрном факультете Российского университета дружбы народов (РУДН) под эгидой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации проводилась Всероссийская олимпиада по биологии среди аграрных вузов России.

С каждым годом РУДН собирает все больше и больше участников этого студенческого соревнования, что создает здоровую конкуренцию среди аграрных вузов за высокие места в рейтинге. В этот раз в финал олимпиады прошли 8 вузов, в том числе ОрёлГАУ.

У Орловского государственного аграрного университета есть повод для гордости — его студенты достойно защитили честь вуза, показали хорошие знания в области биологии и заняли второе общекомандное место, оставив позади себя престижные московские академии им. К.И. Скрябина и им. К.А. Тимирязева.

### В ПОСЁЛКЕ КОЛПНА — ЦИФРОВАЯ АТС

На днях в поселке Колпна состоялось торжественное открытие цифровой телефонной станции.

Современный цифровой узел коммутации пришел на смену устаревшему аналоговому оборудованию, ознаменовав таким образом начало века цифровой связи в Колпне. К основным характеристикам цифровой АТС можно отнести высокое

качество связи, надежность, высокие скорости передачи данных и доступа в Интернет.

Как сказал глава администрации Колпнянского района В.А. Громов, внедрение цифровых телекоммуникационных технологий повысит инвестиционную привлекательность Колпнянского района. До конца года подобные цифровые станции будут открыты в Тросне и Хотынце.

### НАГРАДА ЗА СОХРАНЕНИЕ НАРОДНОЙ КУЛЬТУРЫ

Профессор Орловского государственного института искусств и культуры Н.И. Заикин стал лауреатом премии Правительства РФ «Душа России». 14 декабря в Москве в Концертном зале им. П.И. Чайковского состоится торжественная церемония вручения премии.

Организаторами церемонии являются Министерство культуры Российской Федерации, Государственный российский Дом народного творчества при содействии Государственного академического русского народного хора им. М.Е. Пятницкого.

Николай Иванович Заикин стал лауреатом премии Правительства РФ «Душа России» за вклад в развитие народного творчества в номинации «Народный танец». Он является художественным руководителем хореографического ансамбля «Радуга» Орловского государственного института искусств и культуры.

С 2002 года премия «Душа России» присуждается выдающимся деятелям культуры, посвятившим себя народному искусству и образованию.

Эти люди вносят значительный вклад в сохранение народной культуры и создают собственные системы передачи народных традиций — школы, мастерские, студии.

### ОТ КАДЕТОВ ДО ПРОФЕССИОНАЛОВ-СПАСАТЕЛЕЙ

Вчера в музее Академии ФСО России состоялось торжественное посвящение в кадеты учеников общеобразовательной школы № 2 города Орла. Через несколько дней 34 ученика наденут оранжевые жилеты и дадут клятву кадетов МЧС.

Готовить кадетов-спасателей начали в сентябре 2002 года. Основная цель подготовки — создание базового резерва для замещения вакантных должностей профессионалов-спасателей и специалистов Орловской территориальной подсистемы ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий.

Обучение длится два года. В течение этого времени ребята и девочки осваивают основы профессии спасателя: проходят подготовку в учебно-методическом центре ГУ МЧС России по Орловской области, в полевом лагере «Юный спасатель», участвуют в походах и соревнованиях. Во время уроков ребята учатся оказывать первую медицинскую помощь попавшим в беду людям, правильно вести себя при пожаре и другой чрезвычайной ситуации.

**Информгентство «Орловской правды».**

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**

**Александр Козлов:**

— Кризис по Орловской области ударил очень больно. За 10 месяцев текущего года индекс промышленного производства (ИПП) составил 66,5 процента. В структуре региональной промышленности определяющую роль играют машиностроение, металлургия и пищевое производство. В первых двух секторах и произошел основной спад. Сократились экспортные контракты, упал спрос со стороны торговых сетей, предприятий строительства, ЖКХ и автомобилестроения. Усугубила ситуацию узкая специализация промышленного сектора.

Однако повод для оптимизма есть. Начиная с сентября ИПП начал расти. По нашим прогнозам, по итогам года он составит 70–72 процента. В 2010-м планируем выйти на уровень 101–102 процента, но все равно следующий год будет тяжелым с точки зрения доходов. Орловская область имеет свою специфику: даже при хорошо работающей экономике мы имеем небольшой бюджет. А социальные обязательства перед людьми надо выполнять. Пока особо хвалиться нечем, но есть надежда на улучшение. У нас немало предприятий, которые и в кризис работают хорошо. Открываем новые производства. Недавно в Мценске ввели в эксплуатацию мощный завод по производству кирпича.

**«Российская газета»:**

— Будет ли он востребован, ведь строительная отрасль тоже серьезно пострадала от кризиса?

**Козлов:**

— Да, падение произошло большое. Но сегодня ситуация выправляется. Заключены соглашения о строительстве жилых домов в Республике Саха (Якутия), с Миноблором. И тут возникла новая проблема. Строительным компаниям вновь требуются маляры и штукатуры. А их трудно найти. Люди уже при-

строены. Кто-то нашел новую работу, кто-то получает пособие через службу занятости населения. Все это — работники высокой квалификации, кому-то другому такую работу не поручишь.

**«Российская газета»:**

— Выходит, регион испытывает кадровый голод? Может, стоит «выписать» специалистов извне?

**Козлов:**

— Проблему кадров решим своими силами. У нас много вузов. Молодежь — главное наше богатство.

**ИНТЕРВЬЮ ГУБЕРНАТОРА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ А.П. КОЗЛОВА «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ»**

# Рациональное зерно

Во время уборочной кампании я много ездил по региону и видел, как молодые люди с высшим образованием сутки напролет проводят в кабинетах комбайнов. Люди постепено возвращаются в село. Особенно туда, где инвесторы строят современные животноводческие комплексы и обеспечивают население работой. Средняя зарплата там — 12 тысяч рублей. Для молодых специалистов строить дома. Почему не возвращаться? Жизнь в городе сегодня тоже не сахар. Я вообще стараюсь привести в регион инвесторов с одной целью — чтобы они создали новые рабочие места.

Плохо, когда продать хлеб не можем, но еще хуже, когда не можем его вырастить.

**«Российская газета»:**

— Инвестора еще надо чем-то привлечь...

**Козлов:**

— В области есть законодательная база для инвестиционной деятельности. Она предполагает создание благоприятных условий путем предоставления налоговых

льгот, кредитов и гарантий, снижения ставок аренды на недвижимость. Другое дело, что привлекательность зависит от сектора экономики. В промышленности дела обстоят сложнее. У нас пустует немало производственных площадей. Мы предлагаем готовые площадки с коммуникациями, помогаем их оформить. Но в условиях кризиса не все зависит от нас. Летом мы провели экономический форум, заключили инвестиционные соглашения на 22 миллиарда рублей. А се-

годня некоторые инвесторы приходят и говорят: в 2009 году у нас ничего не получится, попробуем реализовать проект в 2010-м. Иногда инвестор уходит потому, что не может получить кредит для пополнения оборотных средств.

**«Российская газета»:**

— В промышленности привлекаете готовыми площадками. А в АПК?

**Козлов:**

— Хорошими землями. Недаром второй год подряд собираем рекордный, даже по сравнению с советскими временами, урожай.

**«Российская газета»:**

— В чем секрет рекордов?

**Козлов:**

— В инновациях. Ставка делается именно на них. Инвестор понимает, что надо работать по новым технологиям, покупать современную широкозахватную технику. Будущее за комплексным производством. Если агрохолдинг занимается растениеводством, то выгоднее зерно перерабатывать в муку, а потом печь из нее хлеб.

Кстати, наш регион один из немногих, кто держит социальные сорта хлеба на очень низком уровне цен. Добиваемся этого за счет собственного зернового производства и неплохой переработки. Наши хлебопекарные предприятия работают только на местной муке.

**«Российская газета»:**

— Инновации при всей своей привлекательности доступны не каждому, так как требуют материальных вложений.

мент аграрной политики. Он должен диктовать условия, а подавать крестьянину сигналы. Я в этом году их всех по несколько раз собирал без всяких президиумов, прямо на поле, чтобы своими глазами увидеть, как и что нужно выращивать. Не случайно говорю об этом, потому что аграрный сектор — сегодня наша единственная точка роста. Мы должны создавать там нормальные условия, чтобы инвестор мог, не оглядываясь, вложить средства в АПК, где риски гораздо серьезнее,

чем в других отраслях. Если попадем в «полосу невезения» — все плохо, когда продать зерно не можем, но еще хуже, когда не можем его вырастить.

**«Российская газета»:**

— В этом году выростить зерно удалось, а как обстоят дела с его хранением?

**Козлов:**

— Собирали 2,5 миллиона тонн зерна, а имеем возможность хранить около одного миллиона. Надо срочно строить элеваторы. Их в регионе 20, и этого явно недостаточно. Необходима развитая логистическая инфраструктура, которая позволит обеспечить условия хранения и реализации зерна как внутри страны, так и на экспорт с нашими зерновыми запасами. Дмитрий Анатольевич Медведев, когда был у нас в октябре, провел совещание по АПК с участием руководства правительства, глав регионов. В том числе и об этом шла речь — о необходимости создать современную инфраструктуру зернового хозяйства.

Нам в будущем году нужно построить не менее 10 элеваторов. А пока предприятия хранят зерно в специально приспособленных помещениях, в ангарах. Уверен: была бы господдержка в этом вопросе, процесс пошел бы — все-таки уровень вложений там высокий. В этом году, например, в Кромыском районе построили элеватор на 77 тысяч тонн зерна. Он обошелся почти в 600 миллионов рублей. С другой стороны, на нем можно хорошо зарабатывать, ставки за хра-

**«Российская газета»:**

— Какую еще поддержку от государства ожидает орловское село?

**Козлов:**

— Ждем поправок в федеральный закон, которые определят новый порядок изъятия неиспользуемых земель сельхозназначения. Эта проблема стоит очень остро. Мы не раз выносили на федеральный уровень наши законодательные инициативы в плане использования пашни. Они на слуху, проходят обсуждения. Как только поправки будут внесены, сразу примем свой закон. Но ведь у нас есть еще и невостребованные земельные паи. Мы имеем право отдать их в аренду на год. Но что такое год? Кто будет вкладывать в землю серьезные инвестиции, не имея гарантии, что через год ее не лишится?

**«Российская газета»:**

— Очевидно, что поправки в закон ударят по так называемым недобросовестным инвесторам, которые годами не обрабатывают зем-

лю. Что будет с ними, если закон пройдет?

**Козлов:**

— В этом году мы увеличили площадь под озимый и яровой клин. Увеличения в основном добились от холдингов, в том числе за счет залежных земель. Многим принадлежали такие земли на правах аренды или были выкуплены, но не обрабатывались в силу разных причин: кому-то силенок не хватало, кто-то когда-то купил землю и ждал удобного случая, чтобы ее выгодно продать. Такого быть не должно. Я не раз говорил: мы не будем работать с теми, кто не обрабатывает землю.

**«Российская газета»:**

— В чем еще вам видятся перспективы развития региона?

**Козлов:**

— В развитии туризма, например. В Орловской области можно организовать нормальные туристические маршруты. У нас есть Спаское-Лутовиново — родовая усадьба Ивана Тургенева, куда приезжает много людей. Есть национальный парк «Орловское полевье», где действует единственный в стране лесной зоопарк. Есть «город храмов» — Болхов: отсюда родом Мария Милославская — первая жена царя Алексея Михайловича — мать царевны Софьи. У нас много исторических и литературных мест, но нет системы, нет комплексного развития этой сферы. К сожалению, все находится в зачаточном состоянии. Если взять Орел, Ливны или Мценск, то там нет современной городской инфраструктуры.

Много и других проблем. Надо заниматься их решением. Честно говоря, пока руки не доходили. Но обязательно займусь...

**Денис ПЕРЕДЕЛЬСКИЙ, г. Орел. Опубликовано в «Российской газете» («Экономика Центрального округа»), N5058 от 8 декабря 2009 г.**

## Энергосбережение — дорога в будущее

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**

Тема выставки была выбрана не случайно: Президент России Д.А. Медведев в послании Федеральному собранию отметил важность повышения энергоэффективности и перехода к рациональной модели потребления ресурсов, подчеркнув, что это является еще одним приоритетом в модернизации экономики страны.

Свои экспозиции представили все 18 регионов Центрального федерального округа. На фоне остальных экспозиций стэнд Орловской области выгодно отличался как оформлением, так и представленными образцами продукции.

— Благодаря участию в выставке перед орловскими предприятиями и вузами открылись новые горизонты в плане сотрудничества: их продукция заинтересовались представители Московской, Владимирской, Смоленской, Брянской, Курской, Тульской областей, — говорит один из организаторов орловской экспозиции — заместитель начальника управления по развитию малого и среднего бизнеса департамента экономики Орловской области, начальник отдела международных и межрегиональных связей Борис Павлович Ломтев. — Это является наглядным подтверждением того, что выставка стала важным событием для продвижения продукции предприятий, научных учреждений, высших учебных заведений нашей области на межрегиональном уровне. А проявленная заинтересованность регионов в интеграции, во взаимовыгодном сотрудничестве позволило комплексно подойти к решению вопроса нерационального использования энергии и энергоэффективного использования природных ресурсов.

На выставке было отмечено высокое качество энергосберегающего оборудования ЗАО «Электротекс», ЗАО «Орлэкс», ОАО «Ливгидромаш», ОАО «Протон», ООО «Верное время». Это светодиодные светильники, преобразователи частоты для управления технологическим оборудованием, электросчетчики, датчики давления, температуры. Без этой техники невозможно построение систем автоматизации и энергоэффективного производства. Применительно, что свои разработки в области энергосбережения представили и орловские вузы — ОрелГТУ, ОГАУ. Большой интерес со стороны представителей других областей вызвала комнатная теплица — разработка Орловского государственного аграрного университета. Стоит отметить, что в экспозиции других регионов энергосберегающие технологии в области



**В центре А.В. Виноградов, студенты Павел Багаев, Николай Черных.**

сельского хозяйства представлены практически не были.

— Работа над комнатной энергосберегающей теплицей велась преподавателями и студентами кафедры «Электроснабжение» ОГАУ совместно с НИПИ «Градоагропропром» в течение нескольких лет, и только в этом году ее запатентовали. Этот «огород под стеклом» может уместиться на подоконнике, обеспечивая вас круглый год свежими, экологически чистыми продуктами, — рассказывает заведующий кафедрой кандидат технических наук Александр Владимирович Виноградов. — Наша разработка привлекла внимание представителей Московской, Рязанской, Брянской областей. Есть и первый заказ из города Дубна Московской области.

За последние пять лет кафедрой электроснабжения получено более 30 патентов. На их основе разработана система дистанционного контроля режимов работы распределительных электрических сетей, которая сейчас проходит лабораторные испытания. Система контролирует работу оборудования и дает оперативную информацию о сбоях в функционировании электросетей. Ее применение позволит диспетчерам сетевых организаций своевременно принимать, анализировать и распределять данные по электроснабжению, что даст возможность значительно снизить затраты на обслуживание оборудования за счет дистанционного мониторинга и управления.

В настоящее время ведутся работы в области энергосбережения с возможностью использования возобновляемых источников энергии в сельском хозяйстве, таких, как солнечная, ветровая, биологическая и гидроэнергетика. Эти и другие актуальные темы сту-

денты ОГАУ активно прорабатывают в ходе дипломного проектирования.

— В наш вуз не приходят люди случайные, — говорит А.В. Виноградов, — а потому и выходят по его окончании специалистами с большим багажом теоретических знаний и практических навыков. Начиная с первого курса обучения, студенты ведут определенные темы, которые ложатся в основу их дипломных работ. Студенты третьего курса ОГАУ факультета «Агротехника и энергообеспечение» по специальности «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства» Павел Багаев и Николай Черных подали четыре заявки на изобретения по автоматизации электрических сетей. Одна из них уже получила положительную оценку и, как ожидается, вскоре будет запатентована.

— Сейчас мы с Николаем работаем над автоматизацией электросетей двухтрансформаторных подстанций, — рассказывает Павел Багаев. — Эта тема сегодня очень актуальна, поскольку применение автоматики позволяет существенно снизить риск выхода из строя оборудования, а значит, исключить лишние затраты и предупредить возникновение чрезвычайных ситуаций. Сегодня программа энергосбережения — это и программа энергетического развития, и программа экологической безопасности. И те шаги, которые будут предприняты в этом направлении сегодня, в будущем позволят не только сохранить природные богатства Земли, но и создать необходимые условия для дальнейшего экономического, социального и культурного развития человечества.

**Елена СТАРНОВСКАЯ, Фото Вячеслава МИТРОХИНА.**

## ОСТОРОЖНО: ЕДА

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**

### ПОКУПАТЕЛЬ — НИЧТО, ПРИБЫЛЬ — ВСЁ?

Недавно специалисты «Ростеста» (эта организация контролирует качество и безопасность потребительских товаров) проверили четырнадцать продуктов питания, входящих в так называемую покупательскую корзину (масло, молоко, творог, мясо, рыба и проч.), и ужаснулись. Купленная в двадцати мелких магазинах Москвы и Санкт-Петербурга еда оказалась далеко не тем, за что себя выдавала. Например, тушенка лишь носила приблизительный запах говядины, ибо последней там было не более 30 процентов, основная же масса poultryного в народе продукта оказалась измельченными субпродуктами: хрящи, лёгкие, кишки — короче, всё богатство «внутреннего мира» бедного животного...

Оставляет желать много лучшего и сливочное масло. Примерно 70 процентов этого продукта, без которого трудно представить бутерброд или кашу, оказалось фальсификатом. Производитель, видимо, стараясь повысить степень «натуральности» сливочного масла, щедро добавляет в него растительные жиры. В этом продукте под красивой упаковкой также наличествуют «незаконные» и далеко не полезные микроорганизмы, которых быть в принципе не должно. В общем, надо ещё поискать кашу, которую таким «маслом» не испортить.

Купленный специалистами «Ростеста» кефир не просто разочаровал, а испугал, ибо вместо полезного, диетического продукта оказался небезопасным для здоровья: количество плесени в нём в разы превышало допустимую норму...

Вот такая она, повседневная наша пища насыщенная: или качество ниже плинтуса, или срок годности давно истёк, или наличие несоответствия формы и содержания — например, «натурального сливочного масла» вперемешку с растительным. Такой гибрид в горло не полезет.

### КАК НЕ СТАТЬ ЖЕРТВОЙ НЕКАЧЕСТВЕННЫХ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ? МЫ ПОПРОСИЛИ СПЕЦИАЛИСТОВ УПРАВЛЕНИЯ РОСПОТРЕБНАДЗОРА ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОДЕЛИТЬСЯ С ЧИТАТЕЛЯМИ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ КОНКРЕТНЫМИ СОВЕТАМИ.

Например, кто должен знать человек, покупая ту же алкогольную продукцию? Прежде всего, отмечают специалисты, покупатель должен очень внимательно изучить надписи на этикетках: впрочем, это необходимо делать и при любой другой покупке. А забота продавца — в наглядной и доступной форме довести до сведения покупателя необходимую и достоверную информацию о товаре и его изготовителе. Информация в обязательном порядке должна содержать на русском языке следующие сведения:

- наименование алкогольной продукции;
- наименование производителя (юридический адрес) и страна происхождения алкогольной продукции;
- объём алкогольной продукции в потребительской таре;

### ГОРА БРАКА

Вопросов по поводу такого богатого продуктового набора возникает множество. И в числе первых: как смотрят контролирующие органы, почему на прилавки беспрепятственно попадают вся эта пищевая, но несъедобная лабуда?

Мы адресовали свои тревожные вопросы одному из таких контролирурующих органов, и полученная от специалистов территориального управления Роспотребнадзора по Орловской области информация, честно скажем, аппетита не прибавила.

Судите сами. За девять месяцев этого года теруправление проведено 337 проверок, в ходе которых было выявлено 416 нарушений «Правил продажи отдельных видов товаров», Федеральных законов «О защите прав потребителей», «О качестве и безопасности пищевых продуктов», «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» — кажется, нет таких регламентирующих «круговорот продовольственных товаров» законов, которые

надлежащим образом? Да сколько угодно!

Теперь вместе со специалистами теруправления Роспотребнадзора присмотримся к орловскому прилавку более внимательно. Впрочем, этого и не требуется, потому что перед нами взгромоздился... почти 18-тонная гора забракованных и снятых с реализации продовольственных товаров. Так, за январь — сентябрь в результате проверок от покупателей было «отсечено» 0,97 т «подозрительного» мяса и мяса птицы (за аналогичный период 2008 года — 0,32 т), 3,12 т (0,3 т — более чем десятикратный всплеск брака!) сыров, 0,46 т (0,16 т) молочной продукции, 2,92 тыс. штук (1,82 тыс. шт.) яиц, 250,4 дал (121,7 дал) пива.

А как же, спросит читатель, наша любимая пища — колбаса? Да точно так же — она тоже сотнями килограммов идёт в брак. Если точно, то за обозначенный период по причине плохого качества было снято с реализации 0,27 т колбасных изделий. А ещё — 0,23 т, к счастью, пропавшей мимо стола покупателя некачественной рыбы, забраковано и 0,13 т масла животного...

Понятно, у подпольного бизнеса нет и не может быть проблем с этикетками, мудрёными брендными пробами и акцизными марками. Как говорится, всё схвачено. За всё заплачено. В том числе и нашим, потребителем подобной продукции, здоровьем.

Вот статистика от теруправления Роспотребнадзора: за девять месяцев этого года было забраковано более 194 декалитров алкогольной продукции. Надо ли говорить, что это капля в море подозрительной «огненной воды» — та, что в ходе проверок попала в поле зрения специалистов теруправления, и таким образом, не была допущена до конкретных покупателей. Можно сказать, не пригубивший этой «плохой» водки (почти две тысячи литров) повезло.

А как быть с остальным подпольным качеством алкоголя, который всё-таки попадёт на стол покупателя? Да ещё если в качестве закуски к нему выставят псевдотысячу или рыбу второй свежести... Страшно подумать...

**Николай СОЛОПЕНКО.**

### СЛАБОЕ ЗВУНО «КРЕПКОГО» РЫНКА

О самом, пожалуй, популярном в покупательской массе

продукт должен называться «спредом», соответственно, на этикетке не может быть слова «масло». Но... некоторые производители «забывают» об этом требовании.

Поэтому, покупая сливочное масло, необходимо внимательно изучить этикетку: на ней должно быть написано «сливочное масло» или «масло из коровьих сливок». Стоит поинтересоваться, и в соответствии с каким регламентом сделан продукт: крестьянское масло изложено по ГОСТу 37-91. Чисто практическое наблюдение: если масло плохо плавится, то в нём присутствует растительный жир.

Очень внимательно следует изучить надписи и на упаковке кефира (как, впрочем, и всех других продуктов). При изготовлении настоящего кефира используется закваска на кефирном грибок. Только в этом случае продукт содержит полезные вещества, свойственные кефиру. На настоящем кефире в компонентах должны быть указаны молоко и кефирная закваска (на основе кефирного грибка). Добавление красителей, консервантов или стабилизаторов в кефир не допускается.

Вот статистика от теруправления Роспотребнадзора: за девять месяцев этого года было забраковано более 194 декалитров алкогольной продукции. Надо ли говорить, что это капля в море подозрительной «огненной воды» — та, что в ходе проверок попала в поле зрения специалистов теруправления, и таким образом, не была допущена до конкретных покупателей. Можно сказать, не пригубивший этой «плохой» водки (почти две тысячи литров) повезло.

А как быть с остальным подпольным качеством алкоголя, который всё-таки попадёт на стол покупателя? Да ещё если в качестве закуски к нему выставят псевдотысячу или рыбу второй свежести... Страшно подумать...

**Николай СОЛОПЕНКО.**

## Советы потребителю

— объёмная доля этилового спирта;

- дата, место изготовления и розлива алкогольной продукции;
- обозначение государственных стандартов, требованиям которых алкогольная продукция должна соответствовать;
- пищевая ценность алкогольной продукции;
- противопоказания к применению алкогольной продукции;
- содержание в алкогольной продукции вредных для здоровья веществ;
- наименование входящих в состав алкогольной продукции ингредиентов, в том числе наименование использованных в процессе изготовления продукции пищевых добавок, биологически активных пищевых добавок, сведения о наличии в продуктах компонентов, полученных с использованием ГМО.

граждан о продаже в торговой сети мороженой рыбы в глазированном виде с превышением в ней процента содержания глазури (льда). Так вот, согласно ГОСТ 3948-90 «Филе рыбное мороженое. Технические условия» масса глазури не должна превышать 4%. Многие изготовители на маркировке не указывают, что продукция была подвергнута глазированию, а вместо массы нетто основного продукта (вес собственно рыбной продукции) указывают «вес» — это понятие включает в себя не только массу нетто рыбы, но и вес глазури и упаковки. Рыбное мороженое филе должно быть правильно описано на этикетке или на трафарете, чтобы не ввести в заблуждение потребителя.

Не всё так просто и со сливочным маслом. Некоторые производители при изготовлении этого диетического продукта не стесняются грубо нарушать технологию, добавляя в масло растительные жиры, а они в 5–10 раз дешевле молочных. Согласно регламенту такой

в последнее время в Управление Роспотребнадзора по Орловской области довольно часто поступают заявления от

14 декабря считается днем окончания работ по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. В Украине эта дата уже два года отмечается как день ликвидатора. Общественная организация «Союз «Чернобыль» России обратилась к президенту РФ и в Государственную думу с предложением ввести такой день и в России.

На территории Орловской области проживает свыше 900 чернобыльцев. Один из них — В.Ф. Ильющин, награжденный в 2003 году орденом Мужества за участие в ликвидации последствий страшной техногенной катастрофы. Человек с добрым, открытым взглядом и интересной судьбой.

Владимир Федорович родился в брянском селе Рогнедино в феврале 1941 года в семье председателя колхоза, эвакуированной с началом Великой Отечественной войны в Поволжье. Его отец воевал в партизанском отряде, попал в фашистский плен и домой вернулся только в 1946 году. В конце сороковых годов семья Ильющиных переехала на жительство в Орел.

После окончания школы Владимир Федорович приобрел профессии тракториста и шофера. Его трудовая деятельность началась в совхозе «Орловский». В начале 1960-х Ильющин четыре года (срок службы был продлен в связи с Карибским кризисом) прослужил в радиотехническом полку на Курильских островах. Вернувшись после возвращения из армии Владимир Федорович женился на любимой девушке. Два сына Ильющиных давно выросли, но поддерживают тесную связь с родителями, которые не перестают радоваться внукам.

## ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

# Ликвидатор

Большое место в жизни Владимира Федоровича всегда занимала работа. Несколько десятков лет он трудился на орловском грузовом автотранспортном предприятии № 3 водителем, механиком, заведующим мастерскими. После окончания Горьковского заочного автодорожного техникума добросовестный работник был направлен в Якутию на два года. Еще у Ильющина была длительная четырехлетняя командировка в Монголию — на строительство горно-обогатительного комбината. И во всех этих долгих командировках вместе с ним была и его дружная семья.

Весной 1986 года ничто не предвещало беды. Владимир Федорович пригнал с сослуживцами из Нефтекамска 15 новых КамАЗов для родного автопредприятия и вскоре был призван военкоматом Советского района на специальные сборы в одну из воинских частей на Чернобыльскую АЭС. Вместе с ним в зону аварии отправился и 15 его коллег на тех самых новых автомобилях. Ильющин в качестве командира отделения автороты занимался вместе с другими призванными из запаса воинами сооружением плотин и дамб на водоемах, впадающих в Припять, чтобы в реку попадала более-менее очищенная вода.

Работа велась круглые сутки в течение трех месяцев — с июля по октябрь 1986 года. За это время было построено 144 плотины. Жили орловцы в палатках в лесу в шести километрах от Чернобыля.

Дня за три до отъезда домой Ильющин принимал участие в операции по очистке крыши третьего энергоблока и удалил сорок килограммов высокоактивных продуктов взрыва. На крыше можно было находиться не более двух минут в своеобразных доспехах из свинца, весивших не один десяток килограммов. Непосредственно после этой операции Владимир Федорович был награжден генералом Н.М. Таракановым орденом «Знак Почета».

Поначалу, после возвращения из чернобыльской зоны, Владимир Федорович никаких ухудшений в состоянии здоровья не замечал. Они стали появляться спустя годы. В 2002 году он был признан инвалидом второй группы по заболеванию, связанному с выполнением работ по ликвидации последствий аварии на ЧАЭС. Получения всех выплат, положенных инвалиду-чернобыльцу по закону, в полном объеме пришлось добиваться через суд...

В 2006 году Ильющин перенес сложную операцию на сердце по квоте (оказание бесплат-



ной высокотехнологичной медицинской помощи за счет средств федерального бюджета) в одной из московских клиник. Сейчас Владимир Федорович чувствует себя относительно нормально, даже на даче потихоньку копается. А еще он успевает активно заниматься общественной работой, возглавляя организацию «Союз «Чернобыль» по Советскому району города Орла.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА,  
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

## КРУГЛЫЙ СТОЛ

# Наши кровные узлы

Сегодня в России не хватает донорской крови. А в последнее время число доноров сократилось особенно резко — с 4 миллионов человек до 1 миллиона 800 тысяч. А ведь кровь по-прежнему востребована каждый день, и порой только она способна вернуть человека к жизни. И никто из нас не застрахован от несчастных случаев. Значит, отдавая частичку своей крови, мы проявляем заботу не только о незнакомых людях, оказавшихся в беде, но и о своих близких, и о себе.

Вопрос развития массового донорства ради спасения жизни других обсуждался на заседании круглого стола, который состоялся в актовом зале редакции газеты «Орловская правда».

Тема круглого стола «Развитие и популяризация добровольного массового донорства крови и её компонентов на территории Орловской области в рамках реализации государственной программы «Служба крови». Инициатором и организатором мероприятия выступило региональное молодежное движение «Патриоты Орловщины».

В работе заседания приняли участие председатель комитета по социальной политике Орловского городского Совета народных депутатов,



председатель правления регионального молодежного движения «Патриоты Орловщины» О.П. Кошелев, первый заместитель председателя совета Общественной палаты Орловской области В.С. Пукаев, главный врач областного государственного учреждения здравоохранения «Станция переливания крови» И.Б. Михеева, главный врач ОГУЗ «Детская областная больница» А.И. Медведев, председатель областного комитета общественной организации «Российский Красный Крест» А.И. Савенкова, председатель Орловской городской общественной организации «Российский Красный Крест» В.В. Бурковский, председатель областной организации «Орловское областное диабетическое общество» В.И. Сидоров, председатель общества инвалидов Северного района города Орла Т.Н. Бирюкова, председатель комиссии по вопросам здравоохранения и социальной поддержки населения Общественной палаты Орловской области А.Е. Бобровская, а также представители других общественных организаций и координаторы регионального молодежного движения «Патриоты Орловщины».

Открыл заседание О.П. Кошелев. Он рассказал о реализации федеральной программы по развитию службы крови в Орловской области. Программа реализуется по трем основным направлениям: техническое переоснащение, создание единой информационной базы данных по заготовке, хранению и обеспечению безопасности донорской крови и развитие системы массового безвозмездного донорства.

Цели федеральной программы — преодоление угрожающего положения, связан-

ного с нехваткой крови, и дальнейшее развитие российской службы крови, — говорил Олег Петрович. — Общеизвестная норма развитого государства — 40 доноров на 1000 человек. У нас в России этот показатель равен 14 донорам. Отставание явное.

В рамках программы за счет средств федерального бюджета для технического переоснащения учреждений службы крови

приобретено сто типовых базовых комплектов оборудования и по заготовке и хранению донорской крови.

Сегодня ведется строгий мониторинг учет в медицинских учреждениях, где сдают кровь.

Все необходимые сведения о доноре заносятся в электронную базу данных. Такие базы ведутся в каждом регионе, но они пока никак не связаны между собой. В рамках программы по развитию службы крови будет внедрена автоматизированная система, которая позволит отслеживать данные о донорской крови в режиме реального времени. В результате улучшится взаимодействие между станциями переливания крови и лечебными учреждениями.

Наше движение «Патриоты Орловщины» присоединилось к федеральной программе по развитию добровольного донорства в сентябре 2009 года. За эти два месяца участия проведено 20 мероприятий, направленных на популяризацию донорского движения.

Волонтеры программы и координаторы «Патриоты Орловщины» провели открытые уроки в школах, училищах, вузах. Выяснилось, что многие учащиеся даже не знают, кто такой донор и для чего он нужен. При заполнении анкет оказалось, что ранее кровь сдавали всего несколько человек.

Специально для журналистов орловских СМИ была проведена экскурсия по городской станции переливания крови. Здесь они познакомилась с самым молодым почетным донором города Орла Михаилом Боткиным, который уже 60 раз сдавал кровь.

В городском центре культуры состоялся праздничный концерт «Кровные узлы» для почетных доноров и их семей, работников станции переливания крови. Приятно, что и среди

ди артистов, выступавших на концерте, нашлись доноры.

Своим примером решили привлечь молодежь к безвозмездному государствену и спортсмены из Орловской областной федерации карате. Более 30 каратистов пришли на станцию переливания и сдали кровь.

И.Б. Михеева, главный врач ОГУЗ «Станция переливания крови»:

— Орловская служба крови в рамках федеральной программы получила новое оборудование на 113 миллионов рублей. Теперь станция переливания крови полностью оснащена, что позволило нам поднять на более высокий уровень заготовку донорской крови.

И.Б. Михеева, главный врач ОГУЗ «Детская областная больница»:

— Вопрос, который сегодня выносятся на обсуждение общественной палаты и молодежное движение, не надуманный, а действительно, насущный. Мне это понятно и близко. Каждый день наша машина, независимо от времени суток и погоды, едет на станцию переливания крови, потому что ежедневно кому-нибудь из наших маленьких пациентов требуется срочное переливание крови.

Т.Н. Бирюкова, председатель областного комитета общественной организации «Российский Красный Крест»:

— В советские времена не получали за донорство деньги, брали обычно отгулы. Почему это куда-то ушло... Наоборот, сейчас рассказывают о добровольных донорах, что бы они все знали.

И еще: помню, удостоверение донора вручали на производстве, где работал этот донор, в присутствии всего коллектива. И это было правильно. Все сразу видели, кто работает рядом, какой человек, и отношение к нему и к донорству в целом менялось. Нужно поднимать престиж донора.

Т.Н. Бирюкова, председатель областного комитета общественной организации «Российский Красный Крест»:

— Очень приятно слышать, что наша станция переливания крови получила новое оснащение и что появится единая информационная база данных обо всех донорах не только области, но и страны. Значит, появится больше возможностей своевременно найти нужную кровь и спасти человека. Считаю, что в средствах массовой информации надо чаще писать о донорах.

А.Е. Бобровская, председатель комиссии по вопросам здравоохранения и социальной поддержки населения Общественной палаты Орловской области:

— Несмотря на то, количество почетных доноров растет. Было их в области 2268 человек, сегодня уже 2500. Конечно, те деньги, которые вы-

плачиваются доном из федерального бюджета, небольшие — чуть больше восьми тысяч в год. Поэтому, я думаю, надо продумать какие-то поощрения, хотя бы скромные, на местном уровне. И не столько материальные, сколько моральные.

А.И. Панкратов, мастер спорта по карате, председатель правления регионального молодежного движения «Патриоты Орловщины» в Железнодорожном районе города Орла:

— Когда я впервые сдал кровь, то вышел из кабинета с небьющим ощущением, что спас кому-то жизнь. Это даже не чувство гордости, а замечательное ощущение радости.

В.С. Пукаев, первый заместитель председателя совета Общественной палаты Орловской области:

— Очень приятно, что в этом году Орловская область стала одним из субъектов, где реализуется федеральная программа по развитию службы крови.

В связи с этим в Орле впервые создан общественный координационный комитет по развитию службы крови.

В связи с этим сразу вношу предложение — создать видеоролик, рассказывающий о важности донорства, где каждый из присутствующих скажет в камеру всё то, о чем он здесь говорил.

Предлагаю по итогам работы круглого стола создать рабочую группу, которая проработала бы вопрос о внесении изменений в нормативно-правовые акты в части поощрений для доноров.

О.П. Кошелев:

— Сегодня в России необходимо развитие регулярного массового донорства для спасения жизни наших сограждан. В настоящее время перед организациями ставится задача привлечения внимания общественности к добровольному донорству, поощрения наиболее активных доноров.

Проект разработателей активнее способствовать развитию донорского движения. Акции, проведенные на предприятиях, — это реальный шаг по формированию репутации ответственного бизнеса. Обращаемся к средствам массовой информации с просьбой шире информировать общественность о донорском движении и донорах.

Обращаемся к молодежи и ко всем жителям Орловской области с просьбой включиться в реализацию мероприятий по развитию добровольного донорства.

И спасибо за большую информационную поддержку редакции газеты «Орловская правда».

плачиваются доном из федерального бюджета, небольшие — чуть больше восьми тысяч в год. Поэтому, я думаю, надо продумать какие-то поощрения, хотя бы скромные, на местном уровне. И не столько материальные, сколько моральные.

А.И. Панкратов, мастер спорта по карате, председатель правления регионального молодежного движения «Патриоты Орловщины» в Железнодорожном районе города Орла:

— Когда я впервые сдал кровь, то вышел из кабинета с небьющим ощущением, что спас кому-то жизнь. Это даже не чувство гордости, а замечательное ощущение радости.

В.С. Пукаев, первый заместитель председателя совета Общественной палаты Орловской области:

— Очень приятно, что в этом году Орловская область стала одним из субъектов, где реализуется федеральная программа по развитию службы крови.

В связи с этим в Орле впервые создан общественный координационный комитет по развитию службы крови.

В связи с этим сразу вношу предложение — создать видеоролик, рассказывающий о важности донорства, где каждый из присутствующих скажет в камеру всё то, о чем он здесь говорил.

Предлагаю по итогам работы круглого стола создать рабочую группу, которая проработала бы вопрос о внесении изменений в нормативно-правовые акты в части поощрений для доноров.

О.П. Кошелев:

— Сегодня в России необходимо развитие регулярного массового донорства для спасения жизни наших сограждан. В настоящее время перед организациями ставится задача привлечения внимания общественности к добровольному донорству, поощрения наиболее активных доноров.

Проект разработателей активнее способствовать развитию донорского движения. Акции, проведенные на предприятиях, — это реальный шаг по формированию репутации ответственного бизнеса. Обращаемся к средствам массовой информации с просьбой шире информировать общественность о донорском движении и донорах.

Обращаемся к молодежи и ко всем жителям Орловской области с просьбой включиться в реализацию мероприятий по развитию добровольного донорства.

И спасибо за большую информационную поддержку редакции газеты «Орловская правда».

Ирина ПОЧИТАЛИНА,  
Фото Сергея МИТРОНОВА  
и Андрея САСИНА.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Выписка из протокола № 3 оценки и сопоставления заявок на участие в открытом конкурсе

8 декабря 2009 г.  
г. Орел.  
Предмет открытого конкурса: оказание услуг по оценке государственного имущества Орловской области: лот №1 — услуги по оценке рыночной стоимости пакета акций ОАО «АПК «Орловская Нива», находящихся в собственности Орловской области, включая переоценку основных средств, дебиторской и кредиторской задолженностей; лот №2 — услуги по оценке рыночной стоимости пакета акций ОАО «Туристическая база «Мечта», ОАО «Нива-Хлеб», ОАО «Орловский хлебокомбинат», находящихся в собственности Орловской области, включая переоценку основных средств, дебиторской и кредиторской задолженностей.

Место, дата, время проведения оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе: г. Орел, ул. Ленина, 37-а, зал заседаний, 8.12.2009 г. в 10.00.

Заявкам на участие в конкурсе присвоены следующие порядковые номера по мере уменьшения степени выгоды содержания в них условий исполнения контракта:

лот №1:

1. ЗАО «Современные консалтинговые стандарты» (г. Орел, ул. Ленина, 45) — победитель конкурса по лоту №1;

2. ФГУП «Ростехинвентаризация — Федеральное БТИ» (г. Орел, ул. Октябрьская, 27);

лот №2:

1. ЗАО «Современные консалтинговые стандарты» (г. Орел, ул. Ленина, 45) — победитель конкурса по лоту №2;

2. ФГУП «Ростехинвентаризация — Федеральное БТИ» (г. Орел, ул. Октябрьская, 27).

Протокол в полном формате размещен на официальном сайте www.adm.orel.ru

## ИЗМЕНЕНИЯ В ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ

ФАУТИ в лице ООО «Стандарт-Строй-Групп» (организатор торгов), действующий на основании гос. контракта № К09-19/106 от 26.05.2009 г., сообщает о проведении торгов по реализации недвижимого имущества:

лот №1 (покупание на реализацию от 23.11.2009 г. №19/4-6249): помещение № 6.7.8.9, назначение: нежилое, общая площадь 259,6 кв. м, этаж 1,2,3,4, литер А, кадастровый номер: 57:25:002802:0011:54:40 :1:001:010274690:001620200, расположенное по адресу: г. Орел, ул. Авиационная, д.14, принадлежащее ООО «Орелмелиорация», арестованное в ходе исполнительного производства. Начальная цена продажи — 1 703 389,83 руб., без учета НДС; сумма задатка — 170 338,98 руб., шаг аукциона — 17 039,00 руб.

Торги состоятся по лоту №1 22 декабря 2009 г. в 11.00.

Окончательный срок приема заявок в 13.00 17 декабря 2009 г.

Торги состоятся по адресу организатора торгов: г. Орел, набережная Дубровинского, дом 62.

Торги проводятся в соответствии с законодательством Российской Федерации. Торги проводятся в форме аукциона открытого по составу участников и открытого по форме подачи предложений о цене имущества.

Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.

Требования, предъявляемые к претендентам на участие в торгах: к участию в торгах допускаются юридические и физические лица, представившие в оговоренные в информационном сообщении сроки и оформленные надлежащим образом следующие документы:

заявка на участие в торгах по установленной форме;

договор о задатке с организатором торгов;

платежное поручение с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества в соответствии с договором о задатке, заключаемым с организатором торгов до перечисления денежных средств в порядке, предусмотренном ст. 428 Гражданского кодекса Российской Федерации. Задаток перечисляется одним платежом на счет организатора торгов: р/с 40702810810000001156 в Московском филиале ОАО «МБСР», к/с 30101810700000000802 в отделении №1 Московского ГТУ Банка России, БИК 044583802, ИНН 772609180, КПП 772701001 и должен поступить на указанный счет не позднее окончания срока приема заявок;

опись представленных документов, подписанная претендентом или его уполномоченным представителем, в двух экземплярах, один из которых с указанием даты и времени (часы, минуты) приема заявок, удостоверенный подписью организатора торгов, возвращающийся претенденту;

надлежащим образом оформленная доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента.

Физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность. Физические лица дополнительно представляют нотариальное согласие супруга(и) на приобретение имущества.

Юридические лица дополнительно представляют:

нотариально заверенные копии учредительных документов и копию свидетельства о государственной регистрации;

надлежащим образом оформленные и заверенные документы, подтверждающие полномочия органов управления и должностных лиц претендента;

надлежащим образом оформленное письменное решение соответствующего органа управления претендента о приобретении указанного имущества, в случае если это предусмотрено учредительными документами претендента;

копия бухгалтерского баланса на последнюю отчетную дату.

Иностранцы физические и юридические лица допускаются к участию в торгах с соблюдением требований, установленных законодательством Российской Федерации.

Документы, содержащие помарки, подчистки, исправления и т.п., не рассматриваются. Одно лицо имеет право подать только одну заявку. Заявки, поданные после истечения срока приема заявок, указанного в информационном сообщении, либо представленные без необходимых документов, либо поданные лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий, организатором торгов не принимаются.

Претендент не допускается к участию в торгах, если:

— претендент не может быть покупателем в соответствии с законодательством Российской Федерации;

— представленные документы оформлены с нарушением требований законодательства Российской Федерации;

— не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счет, указанный в договоре о задатке.

Подача заявок, заключение договора о задатке осуществляется по рабочим дням с 10.00 до 13.00 от даты публикации информационного сообщения по адресу: г. Москва, ул. Автозаводская, д. 23, стр. 64. Претендент приобретает статус участника торгов с момента подписания членами комиссии протокола о признании претендентов участниками аукциона. Победителем торгов признается участник, предложивший в ходе торгов наиболее высокую цену. По итогам торгов в тот же день победителем торгов и организатором торгов подписывается протокол по результатам проведения торгов по реализации имущества, имеющий силу договора купли-продажи (далее по тексту — Протокол). Победитель торгов уплачивает сумму покупки за вычетом задатка организатору торгов в течение 5 (пяти) дней с момента подписания Протокола. Если победитель торгов в установленные сроки не подписал Протокол (договор), он лишается права на приобретение имущества, сумма внесенного им задатка не возвращается (п. 5 ст. 448 ГК РФ). Право собственности на имущество переходит к победителю торгов в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Расходы на оформление права собственности возлагаются на победителя торгов (аукциона) — покупателя.

Организатор торгов оставляет за собой право снять выставленное имущество с торгов по указанию судебного пристава-исполнителя. Торги, в которых принял участие только один участник, признаются несостоявшимися. Получить дополнительную информацию о торгах и правилах их проведения, ознакомиться с формой заявки, условиями договора о задатке, а также с документацией, характеризующей имущество, можно по адресу: 115280, г. Москва, ул. Автозаводская, д. 23, стр. 64, контактный телефон 8 (963) 716-94-34.

Право собственности на имущество переходит к победителю торгов в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Расходы на оформление права собственности возлагаются на победителя торгов (аукциона) — покупателя.

В соответствии со ст. 981 ГК администрация Покровского района Орловской области уведомляет граждан, не распорядившихся земельными долями, о том, что, действуя в чужом интересе без поручения, предоставляет в аренду ООО «Экспима-Агро» для производства сельскохозяйственной продукции сроком на 11 месяцев земельные участки сельскохозяйственного назначения из не-

востребованных земельных долей граждан общей площадью 893,2 га, расположенные по адресу: Орловская область, Покровский район, Дросовское сельское поселение, территория землевладения ООО «Русское поле», из общего массива невостребованных земельных долей граждан с кадастровым номером 57:18:000000:103, площадью 1133,5 га.

Собственникам земельных долей с заявками и для получения дополнительной информации о местоположении предоставляемых участков обращаться в отдел по управлению муниципальной собственностью администрации Покровского района по адресу: Орловская область, Покровский район, пгт. Покровское, ул. 50 лет Октября, д. 6, тел. (48664) 2-12-93.

УПРАВЛЕНИЕ ПО ТАРИФАМ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИКАЗ

4 декабря 2009 г. № 890-т г. Орел

Об установлении ОАО «ГТ — ТЭЦ Энерго» тарифов на тепловую энергию для потребителей

В соответствии с Федеральным законом от 14 апреля 1995 года № 41-ФЗ «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации»...

установить ОАО «ГТ — ТЭЦ Энерго» тарифы на тепловую энергию для потребителей согласно приложению 1.

Признать утратившим силу приказ руководителя Службы по тарифам Орловской области от 19 ноября 2008 года № 462-т с 1 января 2010 года.

Начальник Управления по тарифам Орловской области Е.Н. ЖУКОВА.

Приложение к приказу Управления по тарифам Орловской области от «04» декабря 2009 г. № 890-т

Тарифы на тепловую энергию для потребителей ОАО «ГТ — ТЭЦ Энерго»

Table with columns: № п/п, Вид топлива, Тарифы на тепловую энергию (отборный пар давлением, острый и редучированный пар), Бюджетные \*

Приложение 2 к приказу Управления по тарифам Орловской области от «04» декабря 2009 г. № 890-т

Тарифы на услуги по передаче тепловой энергии для потребителей

Table with columns: Наименование организации, оказывающей услуги по передаче тепловой энергии, Тариф в руб./Гкал

В объявление № 25-212, опубликованное в газете «Орловские земельные ведомости» № 27 (212) от 7 августа 2008 г., вносятся следующие изменения: вместо «...площадью 250420 кв. м...» читать: «...площадью 128485 кв. м...»;

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участниками долевого собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Орловский район, Сабуровский с/с, ОАО АПО «Сабурово» (на территории бывшего ТОО «Сабуровское»), уведомляют о проведении общего собрания.

Дата проведения: 13 января 2010 г.
Время проведения: 11.00.
Форма проведения: открытая.
Организатор собрания: представитель от имени собственников земельных долей Косенкова Нина Николаевна.

Более подробную информацию можно получить по тел. 8-910-200-89-01.

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА № 2/А

г. Орел 14.00 10 декабря 2009 г.

1. Государственный заказчик: департамент здравоохранения и социального развития Орловской области, 302021, г. Орел, пл. Ленина, 1; (4862) 76-32-68, dzsr-plan@mail.ru

Першаков Анатолий Федорович, собственник двух земельных долей общей площадью 17,0 га (в том числе пашни 17,0 га) в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 3034,5 га, расположенный по адресу: Орловская область, Дмитровский район, Берёзовское сельское поселение, территория СПК «Восход», находящийся в общей долевой собственности 357 граждан,

Итого: 17,0 га пашни, расположенной между балками Денисов и Погорелец по адресу: Берёзовское сельское поселение, территория СПК «Восход».

Информацию о собственнике земельной доли, желающем выделить земельный участок, а также дополнительные данные о местоположении выделяемого участка можно получить в территориальном отделе (Дмитровский район) управления Роснедвижимости по Орловской области (бывший комитет по земельным ресурсам и землеустройству Дмитровского района) или у собственника (Орловский район, с. Старцево).

В соответствии со ст. 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» от 5 июня 2003 года № 331-ОЗ отдел по управлению муниципальным имуществом Кромского района Орловской области извещает о предстоящем предоставлении в аренду из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного использования земельных участков, расположенных по адресу: Орловская обл., Кромской р-н, Гуторовское с/п, СПК «Первое мая»:

- с кадастровым номером 57:09:0020101:139, общей площадью 200 кв. м;
с кадастровым номером 57:09:0020101:138, общей площадью 18223 кв. м;
с кадастровым номером 57:09:0020101:137, общей площадью 10024 кв. м;
с кадастровым номером 57:09:0020101:135, общей площадью 200 кв. м;
с кадастровым номером 57:09:0020101:134, общей площадью 2821 кв. м;
с кадастровым номером 57:09:0020101:133, общей площадью 1222 кв. м;
с кадастровым номером 57:09:0020101:132, общей площадью 1582 кв. м;
с кадастровым номером 57:09:0020101:131, общей площадью 16736 кв. м;
с кадастровым номером 57:09:0020101:130, общей площадью 58097 кв. м;
с кадастровым номером 57:09:0020101:140, общей площадью 230,681 кв. м.

- Земельных участков, расположенных по адресу: Орловская обл., Кромской р-н, ЗФ Гуторовского сельского поселения:
с кадастровым номером 57:09:0750101:10, общей площадью 57499 кв. м;
с кадастровым номером 57:09:0760101:10, общей площадью 24010 кв. м;
с кадастровым номером 57:09:0020201:304, общей площадью 32512 кв. м;
с кадастровым номером 57:09:0740101:7, общей площадью 41652 кв. м;
с кадастровым номером 57:09:0790101:44, общей площадью 32599 кв. м;
с кадастровым номером 57:09:0790101:43, общей площадью 557469 кв. м;
с кадастровым номером 57:09:0770101:94, общей площадью 340003 кв. м;
с кадастровым номером 57:09:0730101:91, общей площадью 55674 кв. м;
с кадастровым номером 57:09:0730101:90, общей площадью 58801 кв. м;
с кадастровым номером 57:09:0020101:142, общей площадью 33356 кв. м;
с кадастровым номером 57:09:0700101:54, общей площадью 78851 кв. м;
с кадастровым номером 57:09:0020101:143, общей площадью 13689 кв. м.

За дополнительной информацией о месторасположении предоставляемого земельного участка обращаться по адресу: Орловская область, г. Кромь, ул. Советская, 34 или по тел. (243) 2-22-93 в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления.

КАССА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ БИЛЕТОВ АЭРОТУР
КАССА АВИАБИЛЕТОВ
ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЕВНИ

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА АУКЦИОНА

г. Орел 11 декабря 2009 г.
Предмет открытого аукциона: разработка проектно-сметной документации по объекту «Расчистка русла р. Нурга в пределах н. п. Знаменское Знаменского района Орловской области».

Процедура аукциона проводилась в период с 14.00 до 14.15 11 декабря 2009 года по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а, зал заседаний.

Table with columns: Начальная (максимальная) цена контракта, руб.; Наименование участника, сделавшего последнее предложение, почтовый адрес; Последнее предложение, руб.; Наименование участника, сделавшего предпоследнее предложение, почтовый адрес; Предпоследнее предложение, руб.

Победитель аукциона — НУ «Росгипролес» (141200, Московская обл., г. Пушкино, ул. Горького, д. 20-а).

Иваньков Петр Николаевич, собственник одной земельной доли размером 9 га (в том числе пашни 9 га), расположенной по адресу: Орловская область, Свердловский район, Новопетровское сельское поселение, юго-восточнее д. Никуличи, северо-восточной частью граничит с урочищем Никуличи,

о намерении выделить земельный участок общей площадью 9 га (в том числе пашни 9 га) в собственность из земель сельскохозяйственного назначения бывшего колхоза им. Мичурина, расположенный юго-восточнее д. Никуличи, северо-восточной частью граничит с урочищем Никуличи.

Информацию о собственнике земельной доли, а также дополнительные данные о местоположении выделяемого участка можно получить в районном земельном отделе управления Федерального агентства кадастра объектов недвижимости (Роснедвижимости) по адресу: Орловская область, Свердловский район, пос. Змиевка.

Обоснованные возражения по местоположению выделяемого земельного участка направляются собственнику в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.

Анисимова Нина Ивановна, действующая по нотариальным доверенностям от имени пяти собственников 6 земельных долей размером 12,3 га каждая, в том числе 7,9 га пашни, 4,4 га пастбища, в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 57:01:0000000:39, площадью 2583 га, в том числе пашни 1659 га, расположенный по адресу: Орловская область, Болховский район, Хуторское сельское поселение (Хуторский сельский Совет), территория бывшего КСП «Сердичиха», находящийся в общей долевой собственности 210 граждан.

о намерении собственников выделить земельный участок общей площадью 73,8 га, в том числе пашни 47,4 га, пастбища 26,4 га, в счет 6 земельных долей в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения: бригада № 2, полевой севооборот № 1, поле №5, участок № 4 — часть, расположенный юго-западнее н. п. Рогозина; земельный участок естественных кормовых угодий, предназначенный для выделения в счет долей, сформирован в непосредственной близости от выделяемого участка пашни.

Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка направляются представителю собственников земельных долей в течение месяца со дня публикации настоящего извещения.

Более подробную информацию можно получить по телефону 8 (48640) 2-15-71 у Анисимовой Н.И.

Никишина Виктория Викторовна, представитель от имени собственника одной земельной доли размером 8 га в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 8 га, расположенный по адресу: Орловская область, Мценский район, Тельченское с/п, СПК «Тельченский»,

о намерении собственника выделить земельный участок общей площадью 8 га в счет одной земельной доли в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения: рабочий участок № 8, поле №2, отделение №2, специальный севооборот, расположенный вблизи д. Калининское, Тельченское с/п.

Информацию о собственниках земельных долей, желающих выделить земельный участок, а также дополнительные данные о местоположении выделяемого земельного участка можно получить в территориальном (межрайонном) земельном отделе управления Федерального агентства кадастра объектов недвижимости (Роснедвижимости) (бывший комитет по земельным ресурсам и землеустройству Мценского района) или у представителя собственника.

Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по месторасположению выделяемого земельного участка вручаются представителю собственников земельных долей — Никишиной Виктории Викторовне, лично под подпись, либо направляются в его адрес: Орловская область, г. Мценск, ул. Тургенева, 137, оф. 31 по почте заказным письмом с описью вложения, с уведомлением о вручении в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.

К возражениям, в какой бы форме они ни были направлены представителю собственника земельной доли, возжажающая сторона — участник общей долевой собственности — должна приложить: копию документа, удостоверяющего личность (паспорт), копию документов, подтверждающих право собственности на земельную долю (долю в праве), а также указать реквизиты, по которым можно связаться с целью урегулирования возникшего спора.

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участниками долевого собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Покровский р-н, на территории КП «Дружба» ООО «Покровское», уведомляют о проведении общего собрания.

Дата проведения: 13.01.2010 г.
Время проведения: 11.00.
Форма проведения: открытая.
Организатор собрания: представитель от имени собственников земельных долей Ревякин Павел Алексеевич.

ОПХ «Стрелецкое» ВНИИ ЗБК РАСХН

(Орловская область, Орловский район, п. Стрелецкий, тел.: (4862) 40-33-35, 40-36-91, 40-34-42, тел./факс (4862) 40-36-46)

реализует семена зерновых, бобовых и крупяных культур

(лицензия МСХ РФ № 2900 от 18.04.2001 г.)

Table with columns: Культура, Сорты, Репродукция

Предлагаемые семена сертифицированы, соответствуют стандартам качества, откалиброваны и упакованы в мешки по 50 кг.

ООО «НАДЕЖДА И ДОВЕРИЕ»

Избавление от алкогольной зависимости

ПРИЕМ ВЕДУТ ежедневно с 9 до 12 час. и в субботу с 10 час. врач-психотерапевт, кандидат психологических наук В.В. Лысенко. Каждое воскресенье с 10 час. — психиатр-нарколог С.А. Оганов. Двадцатилетний опыт работы, высокая эффективность.

Адрес: г. Орел, ул. Гагарина, д. 2, комн. 34 (ДК профсоюз). Тел.: 42-80-24, 8-961-623-45-20.

Имеются противопоказания. Получите консультацию специалиста. Лич. № 57-01-000142 от 31.05.2007 г.

Фомина Юлия Александровна, представитель от имени собственника одной земельной доли размером 8,5 га в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 85,0 га, расположенный по адресу: Орловская область, Мценский район, Тельченское с/п, КСП «Приокское»,

о намерении собственника выделить земельный участок общей площадью 8,5 га в счет одной земельной доли в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения: рабочий участок № 2, поле КП, отделение 1, расположенный вблизи д. Брагино, Тельченское с/п.

Информацию о собственниках земельных долей, желающих выделить земельный участок, а также дополнительные данные о местоположении выделяемого земельного участка можно получить в территориальном (межрайонном) земельном отделе управления Федерального агентства кадастра объектов недвижимости (Роснедвижимости) (бывший комитет по земельным ресурсам и землеустройству Мценского района) или у представителя собственника.

Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по месторасположению выделяемого земельного участка вручаются представителю собственников земельных долей — Фоминой Юлии Александровне, лично под подпись, либо направляются в его адрес: Орловская область, г. Мценск, ул. Тургенева, 137, оф. 31 по почте заказным письмом с описью вложения, с уведомлением о вручении в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.

К возражениям, в какой бы форме они ни были направлены представителю собственника земельной доли, возжажающая сторона — участник общей долевой собственности — должна приложить: копию документа, удостоверяющего личность (паспорт), копию документов, подтверждающих право собственности на земельную долю (долю в праве), а также указать реквизиты, по которым можно связаться с целью урегулирования возникшего спора. В случае, если от имени возражающей стороны действует представитель, то помимо указанных документов в возражении прилагаются документы, подтверждающие полномочия данного представителя.

В соответствии со ст. 34 Земельного кодекса РФ от 25.10.2001 года № 136-ФЗ, ст. 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» от 5.06.2003 года № 331-ОЗ комитет по управлению муниципальным имуществом Кромского района Орловской области извещает о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка площадью 23000 м² для сельскохозяйственного использования из земель сельскохозяйственного назначения районного фонда перераспределения. Место нахождения земельного участка: Орловская область, Урицкий район, Лучнацарское сельское поселение, 600 м северо-западнее д. Кондрово.

За дополнительной информацией о местоположении предоставляемого земельного участка, а также с заявками обращаться в комитет по управлению муниципальным имуществом Урицкого района по адресу: Орловская область, Урицкий район, п. Нарышкино, ул. Ленина, 104, каб. 12; тел. 2-02-05 в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления.

В соответствии со ст. 34 Земельного кодекса РФ от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ, ст. 6, 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» от 5.06.2003 г. №331-ОЗ администрация Покровского района Орловской области извещает о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 1,0 га, расположенного по адресу: Орловская область, Покровский район, Дровосекское сельское поселение, земельный запас.

Получить дополнительную информацию о местоположении предоставляемого земельного участка можно в отделе по управлению муниципальной собственностью администрации Покровского района Орловской области по адресу: 303170, Орловская область, Покровский район, п. Покровское, ул. 50 лет Октября, д. 6, каб. 12; тел. (48664) 2-12-93.

В соответствии со ст. 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» от 5 июня 2003 года № 331-ОЗ отдел по управлению муниципальным имуществом Кромского района Орловской области извещает о предоставлении в аренду из земель сельскохозяйственного назначения земельных участков, расположенных в границах ХП им. Карла Маркса, площадью 8,1 га; 18,7 га; 6,7 га; 3,3 га; 27 га; 13,1 га, 15,8 га; 32,9 га.

За дополнительной информацией о месторасположении предоставляемого земельного участка обращаться по адресу: Орловская область, п. Кромь, ул. Советская, 34 или по тел. (243) 2-22-93 в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Департамент образования, культуры и спорта Орловской области выражает глубокое соболезнование директору ОГУ «Региональный центр материально-транспортного обеспечения департамента образования, культуры и спорта Орловской области» Владимиру Александровичу Шахову в связи со смертью его матери.

Орловская правда
УЧРЕДИТЕЛИ: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора В.Б. ЧАРЛО.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы — 76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Татьяна ФИЛЕНА.
Действующий ответственный секретарь Игорь ТИШКОВ.
Адрес редакции: 302000, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области.
Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00054.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда размещает мнения авторов публикуемых материалов.
Рекламные материалы печатаются с указанием «на правах рекламы».
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Цена свободная.
Для ЗАО «Орелпрессцентр».